

પ્રસાર ભારતી
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 17-10-2017

Midday : 2.30 to 2.35 p.m.

Day : Tuesday

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ આજે અમરેલી જિલ્લાના આંબરડીમાં લાયન સફારી પાર્કનું લોકાર્પણ કર્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે સિંહ દર્શન માટે આવતા પ્રવાસન પ્રેમીઓ હવે સાસણ ઉપરાંત વધુ એક સફારી સિંહ દર્શનની તક મળતી થશે.

મુખ્યમંત્રીશ્રી એ ઉમેર્યું કે ગત પાંચમી જૂન ૨૦૧૭ ના રોજ આ આંબરડી સફારી પાર્કને કેન્દ્ર સરકારની પરવાનગી મળી અને રાજ્યના વનવિભાગે ખૂબ જ ટૂંકા સમયમાં આ પાર્ક વિકસાવી તેનું લોકાર્પણ કરાવ્યું તે અભિનંદનને પાત્ર છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રી જણાવ્યું હતું કે આ સફારી પાર્ક સમગ્ર અમરેલી જિલ્લા માટે આર્થિક ઉત્કર્ષ અને સમૃદ્ધિનું દ્વાર બની રહેશે અને લોકો હવે સાસણને બદલે આંબરડી સફારી પાર્કની મુલાકાત લેતા થશે અને દેશ-વિદેશના પર્યટકો આવતા થશે જેના થકી ધારી પ્રવાસનનું હબ બની જશે.

આ પ્રસંગે જિલ્લાના પદાધિકારીશ્રીઓ, અગ્રણીઓ , વન વભાગના અધિકારીઓ, શાળાના ટ્રસ્ટીશ્રીઓ, શાળાનો સ્ટાફ, વિદ્યાર્થીઓ તથા વિશાળ સંખ્યામાં નગરજનનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આજે ધનતેરસ છે. આજના દિવસે સોનુ-ચાંદી ખરીદવા માટે શુભ ગણાય છે.

ભારતીય સંસ્કૃતિના ચાર વણ જોયેલાં મૂહુર્તોમાંનું એક - ધનતેરસ આજે દેશભરમાં પરંપરાગત શ્રદ્ધા અને ઉલ્લાસપૂર્વક ઉજવાઈ રહ્યું છે. સામાન્ય નાગરિકો આજે સુવર્ણ આભૂષણથી લઈ ઘર માટે ઉપયોગી કોઈ પણ ચીજવસ્તુ, વાહન વગેરેની ખરીદી માટે શુભ માને છે અને યથાશક્તિ ખરીદે છે અને ધનપૂજન કરે છે. જ્યારે વેપારીઓ આજે પોતાના વેપારી સંસ્થાન-પેઢીઓ વગેરે માટે નવા ચોપડાની ખરીદી અને લક્ષ્મીપૂજન કરે છે. તેની સાથે આજે ઔષધોના દેવ ભગવાન ધન્વન્તરી જ્યંતિ પણ ઉજવવામાં આવે છે. વૈદ્યો આજે ધન્વન્તરી પૂજન સાથે બાફેલા મગનો પ્રસાદ ધરાવે છે. અને લક્ષ્મીની સાથે આરોગ્ય માટે પણ પ્રાર્થના કરવામાં આવે છે. ધનતેરસથી દિવાળીના પંચપર્વોનો પણ પ્રારંભ થાય છે. જેની પૂર્ણાહૂતિ ભાઈબીજ સાથે થશે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ દેશવાસીઓને ધનતેરસ પર્વ નિમિત્તે શુભેચ્છાઓ પાઠવી છે. એક ટ્વીટ સંદેશમાં પ્રધાનમંત્રીએ લોકોના જીવનમાં ખુશી, નિરોગી આરોગ્ય , સમૃદ્ધિની શુભકામનાઓ પાઠવી છે.

આજના દિવસે ધનવંતરી જ્યંતી તેમજ આયુર્વેદ દિવસ તરીકે પણ ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે. આજે ગુજરાત સહિત સમગ્ર દેશમાં આયુર્વેદ દિવસ નિમિત્તે વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે નવી દિલ્હીના સરિતા વિહાર ખાતે દેશની પ્રથમ અખિલ ભારતીય આયુર્વેદ સંસ્થાનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે શ્રી મોદીએ જણાવ્યું

હતું કે, આયુષ મંત્રાલય દેશના તમામ જિલ્લામાં આયુર્વેદ હોસ્પિટલ શરૂ કરવાની દિશામાં કામ કરી રહ્યું છે.

તેમણે જણાવ્યું કે, ત્રણ વર્ષમાં દૃપથી વધુ આયુષ હોસ્પિટલ બનાવવામાં આવી છે. પ્રધાનમંત્રીએ જણાવ્યું કે, આયુર્વેદ માત્ર ચિકિત્સા પદ્ધતિ જ નથી પરંતુ તેના વગર પણ વિકસીત જ ન થઈ શકે. અખિલ ભારતીય આયુર્વેદ સંસ્થા ૧૦ એકરમાં ફેલાયેલ છે અને ૧૫૭ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચથી તેને તૈયાર કરવામાં આવે છે. શ્રી મોદી રાષ્ટ્રીય ધનવંતરી આયુર્વેદ એવોર્ડ નામાંકિત વૈદ્યો અને આયુર્વેદ નિષ્ણાતોને અર્પણ કરશે. આયુર્વેદ દિવસ ગયા વર્ષથી ધનવંતરી જયંતિના રોજ ઉજવવામાં આવી રહ્યો છે.

ભારતીય જનતા પાર્ટીના ડોક્ટર સેલના પ્રદેશ કન્વીનર ડોક્ટર વિષ્ણુભાઈ પટેલે એક યાદીમાં જણાવે છે કે ભાજપ ડોક્ટર સેલ દ્વારા સમગ્ર ગુજરાતના વિવિધ જિલ્લા અને મહાનગરમાં ૪૨ જગ્યાએ ભગવાન ધનવંતરીના પ્રગટ દિવસ એટલે કે ધનતેરસ નિમિત્તે સામુહિક ધનવંતરી પૂજન તેમજ દ્વિતીય રાષ્ટ્રીય આયુર્વેદ દિવસની ઉજવણીના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવે છે.

આગામી સમયમાં વિધાનસભાની ચૂંટણીના પડઘમ વાગી રહ્યા છે. ત્યારે મહેસાણા જિલ્લા ચૂંટણી તંત્ર દ્વારા આગોતરું આયોજન અને કામગીરી હાથ ધરાઈ છે. જેન ભાગરૂપે મહેસાણા જિલ્લા કલેક્ટર એચ.કે.પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજાયેલા નોડલ અધિકારીઓની બેઠકમાં જિલ્લામાં ચૂંટણી પહેલા મતદાર જાગૃતિ અભિયાન યોજી મહત્તમ મતદાન થાય તેવા ખાસ પ્રયાસો કરવા માર્ગદર્શન અપાયું હતું.

એ.પી.એમ.સી. સહિતના જાહેર સ્થળોએ ઈવીએમ, વીવીપેટ મશીન નિદર્શન યોજવા જણાવાયું હતું. મતદાર યાદીમાં નામ જાણવા માટે www.ceo.gujarat.gov.in વેબસાઈટ પરથી તથા હેલ્પલાઈન નંબર ૧૯૫૦ નો ઉપયોગ કરી શકાશે.

ગુજરાત ટેકનોલોજી (જીટીયુ) ને સ્ટાર્ટઅપને પ્રોત્સાહન આપવા માટે એવોર્ડથી સન્માનિત કરવામાં આવી હતી.

આ રાષ્ટ્રીય વિજ્ઞાન મહોત્સવમાં ભાગ લેવા દેશભરમાંથી પસંદગી પામેલી ૧૫ ટીમોમાંથી ગુજરાતની ૬ ટીમોનો સમાવેશ થતો હતો. મહોત્સવ અંતર્ગત રાષ્ટ્રીય સ્ટાર્ટઅપ સમીટ યોજાઈ હતી. જેમાં જીટીયુને ડો.એ.પી.જે. અબ્દુલ કલામ એવોર્ડ તરીકે ૩ લાખનું ભંડોળ એનાયત કરવામાં આવ્યું હતું. તથા વિકાસ પામી રહેલા સ્ટાર્ટઅપની કેટેગરીમાં જીટીયુ પ્રેરિત સ્ટાર્ટ અપને સવા લાખનો એવોર્ડ અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો.

ભારતમાં સુપર કોમ્પ્યુટરમાં ક્ષેત્રમાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવનાર સુપ્રસિદ્ધ વૈજ્ઞાનિક પદ્મશ્રી વિજય ભટકરનાં હસ્તે એવોર્ડ આપવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે દેશભરમાંથી ૧૫૦૦ પ્રોજેક્ટોએ સમિટમાં ભાગ લેવા અરજી કરી હતી. તેમાંથી ૫૦ ઈનોવેટીવ પ્રોજેક્ટ પસંદ થયા હતા. તેમાં જીટીયુ પ્રેરિત ૩ પ્રોજેક્ટોનો સમાવેશ થતો હતો.

સ્ટાર્ટઅપ પ્રોજેક્ટને પ્રોત્સાહન આપવા માટે પસંદ થયેલી ૬ સંસ્થાઓમાં જીટીયુની ૩ કોલેજો ઉપરાંત ઈડીઆઈ તથા ગુજરાત વિદ્યાપીઠનો પણ સમાવેશ થતો હતો.
